

赛手上绝活

来自全省的34支队伍 100余名园林从业者
在青角逐“园林工匠”



参赛选手现场修剪树木。

谁是园林绿化高手?哪支绿化队伍业务能力最强?11月20日、21日两天,为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——第四届山东省住建行业职业技能竞赛(园林绿化工)在青岛举办,来自全省的34支队伍100余名园林从业者同台竞技,一展风采。

全省选手岛城竞技

11月20日,竞赛开幕,省住房城乡建设厅党组成员、副厅长侯晓滨,省住房和城乡建设厅城管局局长、一级调研员王强,省住房和城乡建设厅城管局副局长石峰,山东省园林绿化行业协会会长李端杰,青岛市园林和林业局党组书记、局长耿以龙,青岛市园林和林业局副局长殷保家,青岛市即墨区区长孙杰,即墨区委常委、统战部部长、区政府副区长丁明启等相关领导出席开幕式。

侯晓滨副厅长致辞表示,举办本次大赛,是贯彻落实党中央和省关于技能人才决策部署的实际行动,通过省级示范赛事,倡导培育行业高技能人才。下一步,省住房城乡建设厅将通过举办更多优秀技能赛事,大力弘扬工匠精神,打造一支爱党报国、敬业奉献、技艺精湛、素质优良的园林绿化高技能人才队伍,为全面推进美丽山东建设作出新的更大的贡献。

来自全省的100余名参赛选手先后参加了理论考试和实操考试。考试内容聚焦园林绿化工作实际设计竞赛项目,全面考查选手们的专业技能水平。理论考试中,选手们冷静思考,认真作答,展现出了扎实的理论功底;实操赛场上,选手们有条不紊,凭借丰富的专业知识和精湛的操作手法,展现了高超的技艺,呈现出新时代园林人锐意进取的精神风貌和职业素质。

现场比拼修剪树木

记者在乔木修剪比赛现场看到,各参赛队选手迅速就位,按照比赛要

求做好正式修剪前工作。在准备扶梯时,有的女选手单手提着四五十斤重的梯子奔跑如飞。各参赛队伍三人一组,有条不紊地展开工作,有人负责搭起扶梯,设置安全锥帽;有人负责观察树木长势,提出修剪建议;有人则检查安全绳,并挨个检查队员是否穿戴到位。随着裁判长的一声哨响,参赛选手迅速踩着扶梯攀到树上,系好安全绳后开始修剪。现场一片忙碌,各组选手相互配合,按照园林施工要求,全神贯注投入到比赛中。

为了保障比赛公平公正,裁判们仔细观察选手的准备工作是否到位、安全措施是否得当、相互配合是否默契。“树木修剪是一个过程,最后呈现出的效果固然重要,但前面工作是否符合要求,特别是安全方面做得是否合乎规范也非常重要。”一名裁判告诉记者。

参赛选手们精神抖擞,一个个显得胸有成竹。“比赛内容其实就是我们的日常工作,我们在赛前也做了充分准备,抱着在比赛中练兵,学习兄弟城市先进工作经验的目的,希望在比赛中赛出水平,赛出风格。”比赛现场,济南市代表队领队告诉记者。

经激烈角逐,竞赛最终决出团体和个人各级奖项,并授予大赛相关支持单位优秀组织奖及突出贡献奖。青岛市有1人荣获个人优秀奖,5人荣获个人三等奖;青岛市1支参赛队伍荣获团体优秀奖,1支参赛队伍荣获团体三等奖。青岛市园林和林业局作为竞赛的承办单位,自接到承办任务以来,高度重视竞赛筹备工作,以严谨的工作态度和高效的工作效率,为竞赛的顺利进行提供优质服务 and 有力保障,荣获突出贡献奖。

观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦
通讯员 王梦亮 摄影报道

拼脚下功夫

“青岛工超”甲乙两个组别分别决出四强
半决赛将于11月24日打响



首届“青岛工超”比赛激情四射。组委会供图

经过一个多月的激战,2024青岛职工足球超级联赛(以下简称“青岛工超”)日前产生了甲组和乙组的四强,两个组别的半决赛将在11月24日打响。本次比赛由青岛市总工会、青岛市体育局、青岛日报报业集团联合主办,从10月19日起,全市72支代表队、1000余名职工运动员在绿茵场上展开激战。

降低门槛踊跃参赛

“青岛工超”旨在打造首个兼具专业性、年度性及可持续发展特质的职工足球超级联赛,为青岛足球的振兴贡献力量。本次比赛不仅覆盖青岛七区三市,更吸引了市直机关和众多名优企业积极参与。这不仅是青岛足球的一场盛会,更是职工文化的一次盛大展示。首届“青岛工超”采取八人制足球比赛形式,不设参赛壁垒,既降低了参赛门槛,便于全市企事业单位、各行各业职工群众广泛参与,又保留了足球运动的竞技性与观赏性,使得比赛更具亲民色彩与竞技魅力。

首届“青岛工超”比赛分为上下两个半区,上半区为甲组(市直机关、市直企业、驻青单位)球队,设置10个小组,每个小组4支球队;下半区为乙组(区市工会)球队,设置8个小组,每个小组4支球队。本次比赛共分为小组赛和淘汰赛两个阶段,通过小组单循环比赛,每个小组的第一名直接出线,6个最好成绩的小组第二出线,构成16强队伍。随后进行交叉淘汰赛,最终决出总冠军。这种双轨并行的赛制设计,既保证了比赛的公平竞争,又增加了比赛的悬念与看点。各参赛队伍在长达一个多月的赛程中,以球会友,以赛促训,充分展现青岛职工足球的风采与实力。

激烈角逐四强出炉

经过三周的激烈角逐,甲、乙两个组别各决出16强队伍。甲组16强球队分别是:市体育局队、青岛大学队、青岛科技大学队、市公安局队、市教育工会队、青岛城投集团队、青岛地铁集

团队、青岛农商银行队、青岛港集团队、海尔联队、五月风城机关职工联队、市纪委监委队、市医务工会队、市消防救援队、青岛特钢集团队、青岛机场队;乙组16强球队分别是:市南区统战部代表队、李沧区文旅局队、市南区机关联合一队、市北交警队、市南区综合执法局队、市北区辽宁路街道队、市北区电子信息联合会队、李沧区城市建设管理局队、平度市总工会队、市北区即墨路街道队、崂山区总工会二队、崂山区总工会一队、城阳区总工会弘毅征讨队、城阳区总工会海啸队、一汽大众(即墨)队、崂山区总工会四队。

甲、乙两个组别16进8的比赛精彩纷呈,有3场比赛在常规时间战成平局,经过惨烈的点球大战才决出胜负。最终晋级甲组8强的球队分别是:青岛城投集团队、青岛港集团队、市体育局队、市教育工会队、青岛大学队、青岛地铁集团队、青岛科技大学队、市公安局队;晋级乙组8强的球队分别是:市北区即墨路街道队、崂山区总工会二队、市北交警队、市北区辽宁路街道队、城阳区总工会海啸队、市南区统战部代表队、市南区机关联合一队、李沧区文旅局队。

11月16日、17日进行了甲、乙两个组别8进4的比赛。在甲组1/4决赛中,青岛港集团队、市教育工会队、市体育局队、青岛地铁集团队胜出;在乙组1/4决赛中,市南区统战部代表队、崂山区总工会二队、李沧区文旅局队、市北交警队胜出。

11月24日下午将进行首届“青岛工超”两个组别的半决赛,甲组对阵形势是:市体育局队VS市教育工会队,青岛地铁集团队VS青岛港集团队;乙组对阵形势是:李沧区文旅局队VS市南区统战部代表队,崂山区总工会二队VS市北交警队。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰